

省十二届人大常委会第五次会议

前9月省本级“三公”经费支出下降15.1%

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘恒利)今年1~9月,省本级“三公”经费支出同比下降了15.1%;取消不符合安居房条件的保障对象资格13810户……省十二届人大常委会第五次会议上,审议了“关于2012年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告”,据悉,绝大部分问题已得到整改。

经支出同比下降15.1%。其中,公务接待费下降34.9%,车辆购置及运行费下降0.6%,因公出国(境)费下降25.9%。对于城镇保障性安居工程建设管理中存在的“资金筹集不到位、工程招投标不规范、违规领取廉租房住房补贴”的问题,相关部门认真做了整改,取消了不符合条件保障对象资格13810户,追回违规领取补贴557.11万元。

草、电力、高速公路等行业,2013缴存年度已作了纠正。根据报告,2012年6月到2013年5月,省审计厅将审计发现的严重违法违纪和涉嫌经济犯罪的案件线索,向有关部门移送处理事项217件。至2013年10月上旬,相关部门已经查处完结196件,通报批评相关责任单位20个;处理处分相关责任人员282人,其中追究刑事责任8人、党内警告和严重警告69人、行政警告38人、停职免职8人、诫勉谈话71人、通报批评责令书面检查36人、行政降级及调离岗位等其他处理52人。

孕产期工资福利也能和企业协商

《河南省企业工资集体协商条例》明年起实施

本报讯(记者 李娜)11月29日召开的省十二届人大常委会第五次会议上,通过了《河南省企业工资集体协商条例》,明年起开始正式实施,其中规定,女职工在孕产期的工资福利待遇也能和企业协商。经过常委会的审议修改,将企业方和职工方代表就本企业集体协商的内容进一步细化和完善,包括:工资分配制度和分配形式;职工年度平均工资水平及其调整幅度;最低工资标准;工资支付方法、支付时间;津贴、补贴标准;奖金和效益工资分配方法;计件工资、计件工资、劳动定额标准、加班工资计算方法;工资专项集体合同的期限、变更、解除或者终止条件、违约责任。同时,将女职工在孕期、产期、哺乳期的工资、福利待遇也加入了协商范围内。

加强党的领导 确保改革成功

学习贯彻党的十八大精神之六

何平

执政兴国,关键在党;改革开放,成败在党。加强和改进党的领导,是顺利推进各项改革的根本保证。

党的十八届三中全会强调,全面深化改革必须加强和改进党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党,提高党的领导水平和执政能力,确保改革取得成功。

改革开放任务越繁重,越是向纵深推进,越要加强对党的领导,越要发挥好各级党组织的“主心骨”作用。全面深化改革必须坚持党的领导,贯彻党的基本路线,不走封闭僵化的老路,不走改旗易帜的邪路,坚定走中国特色社会主义道路,始终确保改革正确方向。全省各级党组织要把思想和行动统一到中央关于全面深化改革重大决策部署上来,正确处理中央和地方、全局和局部、当前和长远的关系,正确对待利益格局调整,充分发扬党内民主,坚决维护中央权威,保证政令畅通,坚定不移实现中央改革决策部署。

加强和改进党对全面深化改革的领导,必须以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,不断提高党的执政能力和领导水平。要紧紧围绕提高科学执政、民主执政、依法执政水平来全面推进党的建设,完善领导体制和执政方式,保持先进性和纯洁性,使全省各级党组织和党员队伍始终保持蓬勃生机和旺盛活力,为中原崛起河南振兴富民强省提供坚强政治保证。要深化干部人事制度改革,着力形成科学有效的选人用人机制,建立集聚人才体制机制,改革和完善干部考核评价制度,加强领导班子和基层党组织建设,加强反腐倡廉建设,使各方面优秀干部充分涌现,形成人才辈出、人尽其才的生动局面,为全面深化改革提供坚强的组织保证和人才支撑。

加强和改进党对全面深化改革的领导,各级党组织必须切实履行对改革的领导责任。要做好学习宣传,加强舆论引导,切实把中央的方针政策讲透彻,把改革的思路举措讲清楚,把对群众的利益安排讲明白,最大限度凝聚起全社会的改革共识,为顺利推进改革营造良好氛围。要以重大问题反映强烈的突出问题为导向,紧紧围绕实施三大国家战略规划、转变政府职能、城乡一体化、新型城镇化、转型升级等重大课题做好调研规划。要充分利用三大国家战略规划赋予我省的先行先试权,制订本地本部门改革的行动计划和实施方案,对看准的改革,要下决心及时适时推进,争取早日取得成效。要抓好重大改革措施的组织实施,细化量化各项目标任务,加强督促检查,跟踪问效,确保改革有领导、有步骤向前推进。

加强和改进党对全面深化改革的领导,良好的作风是保障。广大党员一定要大力弘扬脚踏实地、埋头苦干、求真务实的优良作风,坚决克服形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,做到讲实话、干实事,敢作为、勇担当,发扬“钉钉子”精神,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,奋力把全面深化改革的伟大事业推向前进。

河南9青年学者入选优秀人才支持计划

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅了解到,2013年度“新世纪优秀人才支持计划”人员名单揭晓,郑大、河大、河师大等8所高校的9位青年学者入选。“新世纪优秀人才支持计划”属于国家教育部“高层次创造性人才计划”的一部分,是对高校优秀青年学术带头人的一个支持计划。该计划对学术基础扎实、具有突出创新能力和发展潜力的优秀青年学术带头人予以资助,支持他们开展创新性研究工作,承担国家重大科研任务,为培养他们成为优秀学科带头人搭建平台、创造条件。2013年度“新世纪优秀人才支持计划”河南省入选的有:郑州大学郭瑞霞,河南大学李勇,安阳师范学院侯欢,河南理工大学段培高,河南农业大学陈锋,河南师范大学马福运、王广涛,华北水利水电大学韩宇平,新乡医学院王明水等9名青年学者。入选学者将获得一次性拨付的研究经费,资助期限为三年。自然科学类资助金额为50万元,哲学社会科学类为20万元。

豫闽牵手合作 共拓旅游市场

本报讯(记者 成燕 实习生 刘维佳)昨日,福建省旅游局带领福州、莆田、三明、宁德、南平、平潭等市旅游局负责人及多家重点景区在郑举行“清新福建风,最美高铁游”旅游推介会。两省旅游部门就今后乘高铁互送客源、共同开拓旅游市场等事宜达成多项合作共识。据福建省旅游局副局长陈奕辉介绍,自向莆铁路9月26日正式开通后,将该省旅游市场半径拓展到湖北武汉、河南郑州等城市。相关统计数字显示,向莆铁路开通两个月以来,福州、厦门至武汉汉口、河南郑州的日发班次高达10次,直动车平均客座率达98.7%。福建省旅游资源丰富,拥有茶文化、客家文化、闽南文化、海洋文化等丰富的文化旅游资源,全新推出的“世遗探秘游”、“茶韵飘香游”、“欢乐闽台游”等高铁自助游产品与河南旅游线路形成了明显互补。省旅游局副局长何琳表示,河南与福建旅游交往一直十分密切,今后,我省将加大跨区域旅游合作力度,与福建共同编制全新的互游线路,在旅游宣传、互推线路等方面加强合作。

畅通郑州 我们在行动



针对现在市区“摩的”违法拉客现象日益增多的现状,昨日,郑州交巡警一大队再次对黑“摩的”加大打击力度,在行动的同时对黑“摩的”驾驶人的个人信息进行采集,并责令其到警示教育基地接受不少于两个小时的交通安全警示教育,当天共查处“摩的”62辆。 本报记者 宋晔摄

新北站一天查获7辆“黑出租”

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李羽)没有营运资格却跑长途,超员超载、人货混载等埋下安全隐患多多,在郑州市长途客运新北站附近,这样的非法营运“黑出租”十分猖獗,在11月29日市交通运输委员会、市客运管理处组织的集中整治非法营运车辆“百日行动”联合执法行动中,短短一天,便有7辆非法营运车辆落网。早上6:30,20余名执法人员赶往新北站进行突击检查。8时许,在新北站旁边的加气站,执法人员发现一辆车牌号为豫AF619T的私家车下来6名人员,敏锐的稽查人员对几名人员进行询问,发现该车属于非法营运。稽查人员打开车门后看到,该车后两排塞满了行李,车厢中间仅剩一排座位及一个供乘客乘坐的长方形木箱子。打开这个木箱子,发现里面藏有一枚“炸弹”——天然气罐。6名乘客就挤在这一排座位和这个“炸弹”之上,天然气罐和两侧车门之间的距离仅有几厘米,一旦发生交通事故,后果不堪设想。

执法人员随即对该无证营运的黑出租车进行了暂扣。当天,共查处非法营运车辆7台,车牌号分别是:豫GX1217、豫AN2278、豫AF619T、鄂A0J957、豫G5A058、豫HCL661、豫GK1912(临牌)。按照《郑州市客运出租汽车管理条例》第四十三条第一款第一项规定,将对这些黑车的车主处以5000~30000元罚款,没收违法所得。

管城法院大合议庭审“疑难杂”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张献玲)11月27日下午,一起涉及人数众多、疑难复杂的民事案件在管城区人民法院开庭审理。不同于以往,此次坐在审判席上的合议庭成员共有五名,包括两名法官、三名人民陪审员。尝试“大合议庭”模式审理案件是管城法院推行阳光司法、追求司法公正的一次大胆探索。

“大合议庭”模式在合议庭中增加了人民陪审员的比重,使其的绝对数量大于法官数量,确保人民陪审员在合议庭中说话更有分量。同时,该院还规范了人民陪审员参审程序:合议庭组成之日起,人民陪审员就享有庭前阅卷权和调解权;法庭调查阶段,经审判长同意,人民陪审员可以就案件争议的焦点向诉讼

参与者发问;合议庭评议阶段,人民陪审员可以充分发表个人意见,并享有对案件事实和法律适用进行表决的权利,真正实现人民陪审员实质性参审。现阶段,管城法院试行的“大合议庭”模式主要适用审理社会关注度高、与群众关系密切的重大疑难复杂和新类型案件。

入选清华“拔尖计划” 高考最高可降60分

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省招办获悉,2014年清华大学自主选拔“新百年拔尖计划”公布,入选“拔尖”计划的考生,明年高考最多可降60分录取。清华大学自主选拔“新百年拔尖计划”旨在选拔具有学术理想和创新潜质的拔尖人才。招生对象包括四大类:高中阶段获得全国中学生学科奥林匹克竞赛(包括数学、物理、化学、生物学、信息学)省赛区一等奖的高中毕业生,获得其中2项以上(含2项)省赛区一等奖的同学优先;高中阶段在全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)或“明天小小科学家”奖励活动中获得全国一、二等奖的高中毕业生;除上述全国、国际竞赛获奖外,在其他方面,如学术研究、发明创造、文学创作等方面有突出才华并取得一定成果的高中毕业生。选拔采取个人报名、专家推荐、学校确认的方式报名,即日起,符合条件的学生在清华大学本科招生网上报名。此外,报名学生应在12月15日前(以当地邮戳为准)将各类材料寄至清华大学招生办公室。经专家组审核通过者需参加清华大学自主招生笔试,并单独划定笔试通过分数线。笔试通过者参加清华大学安排的相应学科专业面试。材料审核、笔试和面试通过者,根据成绩在限定专业内给予高考总分最高降60分录取的优惠政策。

普高助学金启动申报 平均每生每年1500元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省学生资助管理中心获悉,2013年秋季学期普通高中国家助学金中央补助资金预算指标已提前下达,各地要严格按照普通高中国家助学金在在校生总数20%的比例评选、申报,不得突破规定比例发放,平均资助标准为每人每学年1500元。助学金优先资助对象包括:享受最低生活保障政策家庭的学生,因天灾人祸造成重大经济损失家庭的学生,父母因重大疾病丧失劳动能力的学生,父母离异或丧父、丧母等原因造成经济困难的学生,南水北调移民家庭经济困难的学生,其他特殊原因造成经济困难的学生。同时,对革命烈士子女、少数民族家庭子女以及艾滋病家庭子女给予优先照顾。国家助学金按学年申请和评审,按学期发放,由学生向就读学校提出申请。学校要为每位受助学生分别办理银行储蓄卡,直接将国家助学金发放到受助学生手中,一律不得以实物或服务等形式,抵顶或扣减国家助学金。普通高中国家助学金平均资助标准为每生每年1500元,具体标准由各市、县或学校结合实际情况在1000元~3000元范围内确定,可以分为2~3档。

城市癌早诊早治项目我市启动

评估5万高危人群 免费筛查1万人

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王晓凡 邵德欣)昨日,河南省2013~2014年城市癌症早诊早治项目在我市启动,计划在二七区、管城区完成危险因素问卷调查和高危人群评估5万人,癌症筛查1万人。据悉,在城市,恶性肿瘤排在全死因的第一位,死亡率为150.18/10万,远远高于排在第二位的脑血管疾病(132.35/10万)。

在过去30~40年中,恶性肿瘤死亡率在城市人群中增长速度远远高于农村,尤其是男性人群。世界卫生组织国际癌症研究署预测,中国恶性肿瘤的发病率和死亡率在未来的20~30年内会持续增长,尤其是城市人群。为此,我国2012年启动了城市癌症早诊早治项目,拟在全国7个大区的14个省

份开展针对城市高发的五大类癌症(肺癌、大肠癌、上消化道癌、乳腺癌和肝癌)开展危险因素调查和高危人群评估、癌症筛查和卫生经济学评估工作。去年,该项目在黑龙省、辽宁省等9个省(市)先期开展,今年新增河南省、浙江省等4个省份。要求每个省份每年度癌症筛查人数不少于10000人(肺癌3000,乳腺癌2000,肝癌

2000,上消化道癌1500,大肠癌1500),问卷调查和高危人群评估不少于5万人。省卫生厅有关负责人介绍,我省城市癌症早诊早治项目承担单位为河南省癌症中心、郑州市卫生局、河南省肿瘤医院、郑州市肿瘤医院(郑州市第三人民医院)。筛查对象为本市户籍常住人口(在本地居住3年以上),年龄40~69岁(以身份证上的出生日期为准)。通过整群抽样方法选定筛查人群,在完成危险因素问卷调查后,应用高危人群评估模型及其后台软件初筛出高危人群。对评估为癌症的高危人群,可在约定时间内,前往指定医院(河南省肿瘤医院、郑州市第三人民医院)接受免费的相关癌症筛查。